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Notulen 25 augustus 2023 

 
Opening: 20.00 uur:  

De voorzitter opent de vergadering en was erg benieuwd of en wie er allemaal kwamen op de 1ste 

ledenvergadering na de zomerstop. We zijn nog eind augustus en er zijn nog enkele leden op vakantie. 

De voorzitter heet de nieuwe leden van harte welkom die sinds juli bij ons lid zijn geworden nadat de 

Edelzanger helaas gestopt is. Hij hoopt dat ze zich snel bij ons thuis gaan voelen. 

 

Notulen 28 april 2023 

Geen op of aanmerkingen dus de notulen zijn weer goedgekeurd. 

 
Bericht van verhindering:  

• Hans en Jolanda Talman 

• Edwin Twijnstra 

• Siebe de Haan 

• Jorrit Haan 

 

Ingekomen en uitgaande correspondentie: 

4 mei jl is Harm Haringa van de Edelzanger overleden. Namens de vereniging is er een kaart heen gestuurd. 

Nieuw lid per 01-07-2023: Dhr. L. Bosma, Dhr. J. Bronger, Dhr. D. Hoekstra, Dhr. J. Luimstra, 

Dhr. T. Sietsma, Dhr. K. Wouters 

Van sublid naar lid: DhrJ. Zuidema, Dhr. J. Draaisma. 

Per 01-08-2023 Dhr. H. van der Kooi, Mevr. Y. Roskam. 

Per 01-09-2023 Dhr, Y. Vellenga 

Bedankt per 01-01-2024 Mevr. D. Talman 

Bijdrage districtkas €42.50 is door de penningmeester overgemaakt. 
Nieuwsbrief district Mei 2023 

N.B.v.V. nieuwsbrief augustus. 

Vogelmarkt Vogelweelde Meppel op 16 september 2023 in de evenementenhal te Hardenberg. 

Fotowedstrijd georganiseerd door vogel vereniging Almere. 

 

Mededelingen Bestuur: 

Het bestuur is weer bijeen geweest en heeft al een mooie agenda voor de komende tijd gemaakt. De SKNN 

doet dit jaar mee aan onze tentoonstelling. De keurmeesters zijn geregeld. De eisen voor onze vogelhobby 

worden helaas steeds strenger, ook veranderen sommige regels waardoor het moeilijk wordt om onze hobby 

zo voort te zetten. De aardigheid gaat er zo voor sommigen wel snel van af. 

De leden hebben een verzoek gehad om te kijken of er animo is om weer een tafelkeuring te houden in onze 

september vergadering. Hier is positief op gereageerd en het aantal vogels is nu al rond de 44. De 

keurmeesters voor deze avond zijn uitgenodigd maar u bent nog van harte welkom om uw vogels deze avond 

mee te nemen.  

 

Lief en Leed commissie:  

Omdat Siebe de Haan nog geniet van een heerlijke vakantie heeft hij de info even doorgemaild. 

Klaas Endema is wel pijnvrij maar ondervindt nog lichamelijk ongemak. Gelukkig is hij deze avond 

aanwezig. 

Sietse van der Heide had al onder het mes gemoeten maar heeft dit nog even uitgesteld. Ook Sietse is deze 

avond aanwezig en meldt dat hij aanstaande dinsdag geopereerd zal worden. 



Linda Kramer heeft nog wel een ingreep ondergaan onder plaatselijke verdoving, er is bindweefselvorming 

verwijderd en ze heeft nu wel minder pijn maar helaas nog niet pijnvrij. 6 september heeft ze weer een 

gesprek met de chirurg dus afwachten wat die zegt. 

Siebe wenst ons een fijne bijeenkomst en is in september aanwezig met vogels tijden de tafelkeuring. 

 

Bijzonderheden districtsvergadering: 

Het district mag zijn vergaderingen weer gewoon in Drachten houden, het gebouw is gekocht door een 

particulier, Er komt een naschoolse kinderopvang in en de Drachster Vogelvrienden mogen van het gebouw 

gebruik blijven maken. De aankomende weekenden zullen de diverse leden weer het gebouw gaan inrichten. 

en ze gaan eerst bekijken voor een jaar of het bevalt. In ieder geval positieve berichten. 

 

Vraag en aanbod:  

Piet Venema heeft wildkleur Gould amedines  te koop. 

 

Kweekresultaten leden: 

Bij Jacob Smink wil het kweken nog niet echt dit jaar, zal ook komen doordat hij het erg druk heeft en weinig 

tijd heeft voor zijn vogels. Sietse van der Heide heeft een hok vol gekweekt. Jan Draaisma heeft 8 

baardmannetjes gekweekt. Eerst gaf hij diepvriesvoer en toen ging het mis, nu krijgen ze Buffalo‘s en gaat het 

goed. Hij heeft hier ook een filmpje van op facebook gezet. Bij Piet Venema vloog een vogel met de jong 

door het hok heen, ook gooiden zijn vogels de jongen steeds uit het nest. Ondanks dat heeft hij 6 jonge 

goudbuikjes gekweekt. Hij heeft wel last dat de ringen steeds afgaan omdat de vogels zo klein zijn. Tijdens 

het schoonmaken kwam hij veel ringen tegen in de nesten. Johan Beckers heeft met 13 span 1 ronde gekweekt 

en goede resultaten. Hij heeft wat geëxpedieerd met kleurslagen. lutinos en wildkleur er daar kwamen blauwe 

vogels uit. Hij vond dit erg vreemd maar het kan komen dat de kleur uit de voorouders komt en dat kan wel 3 

generaties teruggaan. Deze vogels neemt hij mee naar de tafelkeuring eind september. Erwin Westerhof 

kweekt rode kanaries samen met zijn vader, ze hebben niet zo’n goed jaar gehad en gebruiken nog de ringen 

van vorig jaar omdat ze nog een beetje hobby matig aan het kweken zijn. Erwin neemt ook een aantal vogels 

mee voor de tafelkeuring. Willem herinnert ons eraan dat we niet moeten vergeten om ringen te bestellen 

vroeger hadden we bestelrondes als geheugensteuntje. Het duurt ongeveer 6 weken voordat men de ringen 

thuis krijgt gestuurd. Geef wel duidelijk het jaar 2024 aan. 

 

Pauze en verloting: 

De verloting heeft deze avond €100.00 opgeleverd, heel erg bedankt hiervoor. 

 

Rondvraag: 

Johan Huinink meldt dat de stand 4-2 is voor Cambuur.  

Johan heeft baardmannetjes gekweekt en een ring van 2 jaar terug gebruikt. En nu vroeg hij zich af of  dit ook 

nog dit jaar naar de show mag inzenden. Willem Wijkhuizen heeft het even opgezocht en het mag tot 5 jaar 

ingezonden worden Dit kunt u ook vinden in het vraagprogramma van de N.B.v.V. 

Wijbe Kooij meld dat de TT kas klaar is om gecontroleerd te worden. Dit wordt even in oktober op de agenda 

gezet zodat we dat even kunnen doen. 

 

Sluiting bijeenkomst:  

De voorzitter sluit deze super gezellige en leerzame vergadering. Hij heeft weer veel nieuwe dingen gehoord. 

U wordt allen bedankt voor uw aanwezigheid, de bar is open en de gehaktballen zijn warm. 

Wel thuis en tot vrijdagavond 29 september met de tafelkeuring, neem gerust vogels mee zodat we allemaal 

kunnen leren van de adviezen van de keurmeesters.  

 

 

 

 Voorzitter:  Jacob Smink                                    Notulist:  Jenneke Stienstra  
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Van Willem Wijkhuizen  

Nederlanders zijn toch slim he .  

Een Parijzenaar, een New Yorker en een West-Vlaming komen een geest tegen. De geest 

zegt : "ik kan je een eeuwig gelukkig jong en fantastisch leven bezorgen maar dan moet je 

wel aan 1 voorwaarde voldoen: elk van jullie mag een voorwerp, hoe klein ook, in welke 

rivier of zee dan ook gooien, maar als ik het terugvind, dan sterf je" Zo gezegd, zo gedaan.  

De Amerikaan gooit zijn voorwerp in de Atlantische Oceaan. De geest zoekt en zoekt, en 

vindt heel snel de tandenstoker die de Amerikaan erin gooide terug. De Amerikaan sterft! 

Vervolgens gooit de Parijzenaar zijn voorwerp in Middellandse Zee. De geest zoekt en zoekt 

en zoekt, en vindt uiteindelijk de speldenknop terug. Ook de Fransman bekoopt het met zijn 

leven. Dan is het de beurt aan de Nederlander. 

Hij gooit zijn voorwerp achteloos in de Noordzee, en gaat rustig naar huis. De geest zoekt en 

zoekt en zoekt en zoekt, maar kan maar niet terugvinden wat de Nederlander in de 

Noordzee heeft gegooid. Ten einde raad gaat hij naar hem toe, en zegt :"Ik kan niet anders 

dan jou het eeuwig gelukkig jong en fantastisch leven geven. Dit is me echter nog nooit 

overkomen, mag ik je vragen wat het juist is wat je er hebt ingegooid?" De  

Nederlander zwijgt even, glimlacht en zegt dan: " een bruistablet ! " 

 

 

 

Zitten een Nederlander, een Duitser en een Belg aan de bar. 

Zegt die Nederlander: 'Volgens mij gaat m'n vrouw vreemd met een timmerman, want toen 

ik gisteren thuis kwam lagen er hamers, spijkers en een beitel onder het bed.' 

'Nou' zegt die Duitser, 'volgens mij gaat mijn vrouw vreemd met een loodgieter, want toen ik 

gisteren thuis kwam lagen er tangen, buizen en een waterpomptang onder het bed.' 

'Nou' zegt die Belg, 'volgens mij gaat mijn vrouw vreemd met een paard, want toen ik 

gisteren thuis kwam lag er een jockey onder het bed.' 
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De voordeligste slagerij en de 

beste kwaliteit!             
 

 

Voor een lekker stukje vlees komt u naar              

de Huzumer  slager 

 
❏AN VAN ❙CORELSTRAAT 51  8932 CZ  LEEUWARDEN 

❚EL. 058-2134524 
 

 

 

Voor de commissie lief en leed kunt u terecht bij Siebe de Haan. 

Onze Siebe was zo bereidwillig om deze commissie eventueel samen 

met zijn partner door dik en dun Jannie zich in te zetten als er bij u 

een troost, schouderklopje of gewoon wat te vieren is. 

Maar ze kunnen dat niet ruiken, dus weet u wat over een clublid mail 

naar Siebe en Jannie de Haan dehaan-meijer@hetnet.nl of bel       

058-2127156 en hou ze op de hoogte. 

mailto:dehaan-meijer@hetnet.nl
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Datum Datum Datum KCA folders

zaterdag

 14-jan.

 

zaterdag

 11-febr.

  

zaterdag week inzameldag dinsdag 21 mrt.

 11-mrt.  10/11 E.R. Twijnstra - J. van Dijk

 W. Kooij 

zaterdag S. de Haan - J. de Haan

 15-apr.

 

zaterdag

6-mei

 

zaterdag week inzameldag maandag 26 juni

3-jun.  24/25 E.R Twijnstra - J. van Dijk

 W. Kooij 

zaterdag S. de Haan - J. de Haan

 1-jul.

zaterdag

 29-jul.

zaterdag

26-aug.

zaterdag  week inzameldag maandag 20 nov.

 23-sept.  45/46 E.R. Twijnstra - J. van Dijk

 W. Kooij 

zaterdag S. de Haan - J. de Haan

 21-okt.

zaterdag

 18-nov.

 

zaterdag  

 16-dec.  

 

wijk Nylan Binnenstad 

tel.: 06-12323661

geen inzetS. de Haan

geen inzet

geen inzet

M. van Wijngaarden

tel.: 0511-422779

W. Kooij

geen inzet

tel.: 06-46562849

E.R. Twijnstra

tel.: 06-15028369

geen inzetJac. Smink

tel.: 058-2672693

geen inzet

geen inzet

S. de Haan

tel.: 06-12323661

W. Kooij

geen inzet

tel.: 06-46562849

E.R. Twijnstra

tel.: 06-15028369

geen inzetJac. Smink

tel.: 058-2672693

tel.: 0511-422779

geen inzet

geen inzet

S. de Haan

tel.: 06-12323661

W. Kooij

Bij verhindering graag zelf  vervanging regelen. 

Als u op de ophaaldag voor problemen komt te staan kunt u het volgende telefoonnummer bellen: 

06-43444288. Dit nummer is van de dienstdoende teamleider van OMRIN.

nummer alleen te gebruiken in geval van nood.

geen inzet

Rooster oud papier inzameling 2023   "LEEUWARDER VOGELVRIENDEN"

Op zaterdag dient U aanwezig te zijn om 9.00 uur op het parkeerterrein aan de Middelzeelaan 

geen inzet

 

tel.: 06-15028369

E. Twijnstra

tel.: 06-46562849

M. van Wijngaarden
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“De NBvV, dat zijn wij samen” 
   

                                                                                                                                        

 

Nederlandse Bond van Vogellie昀栀ebbers  Aan:  *     Besturen van de afdelingen  
Postbus 74       *     Besturen van de speciaalclubs  
4600 AB Bergen op Zoom     *     Bestuur Keurmeestervereniging 
Tel. 0164 - 23 50 07     *     Technische Commissies NBvV 
E-Mail:   info@nbvv.nl    *     Keurmeesters    
Internet:  www.nbvv.nl    *     Districten  
                                                                                                    *     Cie Dierwelzijn, Ethiek & Wetgeving 

*     Ereleden en Leden van Verdienste  
     
In deze nieuwsbrief komen de volgende onderwerpen aan de orde: 

• Ringenbestelling 2024 

• Nieuwe ronde Surveillanten opleiding 

• Voortgang inrich琀椀ng “Surveillanten-coördinator” 

• CITES en o.a. de shamalijster 

• Melding doen bij NVWA en RVO 

• Melding show in TT agenda 

• Deelnemen aan een TT voor buitenlanders 

• Draaiboek Vogelgriep 2023/2024 

• Voortgang onderhandeling met LNV betre昀昀ende “Bedrijfsma琀椀gheid”. 
• Controles van NVWA en LID (bij veel EC-lie昀栀ebbers) 
• Nieuwe audi琀昀ormulieren 

• Erkenning nieuwe soorten interna琀椀onaal 
• Verplich琀椀ng COM-keurmeesters 

………………………………………………………………………………………………………………………….  

 
 
 
 
 

Nieuwsbrief Augustus 2023 

mailto:info@nbvv.nl
http://www.nbvv.nl/
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Ringen 2024 
Denkt u aan uw ringenbestelling voor het kweekjaar 
2024? U kunt nu al weer bestellen! U gebruikt 
hiervoor de inloggegevens die u afgelopen jaar ook 
hee昀琀 gebruikt. Na het inloggen kunt u uw eerdere 
bestellingen terugzien. Denk er aan dat, indien u 
meerdere soorten verplichte EC-ring vogels hee昀琀, u 
de diverse soorten vogels dient te noemen bij uw 
bestelling.  
 
Bijvoorbeeld: Hee昀琀 u pu琀琀ers en sijzen die allebei 2.5 
mm ringen benodigd zijn, dan moet u b.v. pu琀琀er 2.5 
mm vanaf ringnummer 1 en Europese sijs 2.5 mm 
vanaf ringnummer 11 vermelden. 
Let op: Kies het  juiste jaartal!   
 
Voor 2024 is de kleur: Rood 
 

 
Nieuwe ronde Surveillanten opleiding 2023/2024 

Op verzoek van diverse leden start er een nieuwe ronde voor de cursus “Surveillanten”.  De 
opzet zal iets anders worden. De lesstof wordt in één keer aangeboden en wordt 
geëxamineerd d.m.v. een theorietoets en een audit. Inschrijven is nu al mogelijk tot en met 
31 september 2023. Streven is om voor het nieuwe TT-seizoen de theorie van de cursus af te 
kunnen ronden. De audit kan dan bij de eigen-, of buurvereniging gehouden worden. Opgave 
en meer info kan alleen via k.snijder57@gmail.com 

Voortgang inrich琀椀ng “Surveillanten-coördinator” 

De surveillanten-coördinatoren zijn in gesprek met elkaar over hoe hun werkzaamheden 
ingericht kunnen worden. Het ligt in de bedoeling dat de huidige surveillanten voor aanvang 
van het TT-seizoen door hun coördinator op de hoogte worden gesteld hoe het eigen district 
hier invulling aan gaat geven. Voor meer info kunt u uw districtsbestuur benaderen.  

 

 

 

 

 

mailto:k.snijder57@gmail.com
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CITES 

Op de website is de pagina “CITES” geüpdate, dit naar aanleiding van de toevoeging van de 
shamalijster op Bijlage B. De regels rondom deze Bijlage B vogels worden daarin uitgelegd 
wat betre昀琀 ringsoort en administra琀椀e. Raadpleeg de website www.nbvv.nl/cites  

Vogel 2024  
Het zal zo langzamerhand algemeen bekend zijn dat het NK samen met Dierenparade 
Noordshow georganiseerd wordt in de Evenementenhal van Hardenberg. Een zoektocht naar 
een betaalbare hal liep op niks uit en het 
aanbod van Dierenparade kwam dan ook op 
het juiste moment.  
De NBvV krijgt een hal ter beschikking waar 
we met gemak een mooie show met 10.000 
vogels kunnen neerze琀琀en. Tot zover niks 
ongewoons, maar voor de zelfde entreeprijs 
krijgt u de gelegenheid om ook de 
kleindieren van de Noordshow te 
bewonderen. Dit zijn een paar duizend 
sierduiven, konijnen, cavia’s maar helaas 
ook komend seizoen zeer waarschijnlijk 
geen hoenders en watervogels.  
Dierenparade Noordshow kent een sterk 
interna琀椀onaal karakter en is 
toonaangevend in Europa. Helaas is de 
afstand naar Hardenberg een minpunt, 
maar het gra琀椀s parkeren is dan weer een mooie opsteker. In Onze Vogels verschijnt 
binnenkort meer info voor zowel de deelnemer, bezoeker als standhouder.  

Melding doen bij NVWA en RVO  
Tijdens de AV is uitgelegd waarom, wanneer en hoe u uw evenement moet aanmelden bij 
zowel NVWA en (later dit jaar) bij RVO. Op de website www.nbvv.nl onder het kopje 
‘Dierenwelzijn”, staat dit uitvoerig beschreven.  

 

   
 
 
  

http://www.nbvv.nl/cites
http://www.nbvv.nl/
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Melding show in TT agenda 
Vermeld uw TT in de TT-agenda via de digitale vereniging- of speciaalclub omgeving op 
www.nbvv.nl Hiermee is de datum van uw show zichtbaar voor bezoekers, is uw 
tentoonstelling verzekerd en vraagt u, na de totaalopgave van ingeschreven vogels na  
inschrijvingsslui琀椀ng, automa琀椀sch bondsprijzen aan.   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Deelnemen aan een TT voor buitenlanders 

Organiseert u een TT waar buitenlanders aan mee willen doen, dan moeten die deelnemers 
zelf voor de juiste gezondheidsverklaring zorgen. Dit is sinds twee jaar een verplich琀椀ng vanuit 
de EU. Elk land hee昀琀 hier mee te maken, alhoewel de precieze uitvoering per land kan 
verschillen. De NVWA kan dus op uw TT komen controleren. De juiste papieren moeten 
aanwezig zijn en anders kan er een sanc琀椀e volgen voor de deelnemer.  
Wilt u deelnemen aan een buitenlandse TT, dan kunt u een gezondheidsverklaring aanvragen 
bij de NVWA. Handiger en veel goedkoper is het om dit gezamenlijk met andere NL-
deelnemers in één keer te regelen en aan te vragen, zoals COM-NL dit ook doet voor de 
deelnemers aan de Mondial. De commissie is momenteel bezig om alle exacte regelgeving 
door te nemen met de NVWA. Wanneer dit afgerond is wordt dit verder gecommuniceerd. 

Tevens wordt er op ons verzoek op ministerieel-niveau gesproken tussen Nederland, België 
en Luxemburg met als doel om deelnemen aan een tentoonstelling over de grens te 
vereenvoudigen. Nieuws hierover hoort u ogenblikkelijk via www.nbvv.nl  

 

 

http://www.nbvv.nl/
http://www.nbvv.nl/
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Draaiboek Vogelgriep 

Wat te doen bij Vogelgriep bij u in de 
buurt? Raadpleeg de website van 
www.nvwa.nl of www.lnv.nl voor het 
laatste nieuws en de exacte bepaling van 
de 10 KM-zone.  
Op www.nbvv.nl/dierenwelzijn staat het 
nieuwe draaiboek, waarin staat uitgelegd 
waar elke vereniging en elk lid kennis van 
moet hebben. 

 

 

Voortgang onderhandeling met LNV betre昀昀ende “Bedrijfsma琀椀gheid” 

De NBvV par琀椀cipeert in KleindierNed en hee昀琀 regelma琀椀g contact met LNV, NVWA, LID en 
RVO, de par琀椀jen die de Wet dieren moeten uitvoeren en handhaven. Het begrip 
“bedrijfsma琀椀gheid” is dermate ruim gede昀椀nieerd dat er 琀椀jdens de handhaving vaak willekeur 
ontstaat, dit tot grote frustra琀椀e van vogellie昀栀ebbers. Ons is toegezegd dat er dit najaar 
wellicht een aanpassing van de wet gaat komen en KleindierNed par琀椀cipeert in dat proces. 
Doel is om het begrip “bedrijfsma琀椀gheid” eenvoudiger en duidelijker te de昀椀niëren. Wordt 
vervolgd.  

Controles van NVWA en LID (bij veel EC-lie昀栀ebbers) 
De regels rondom de ringen van beschermde vogels zijn strikt en worden streng 
gehandhaafd. De administra琀椀e van de ringen ligt ter inzage bij de Overheid en een besteller 
van ringen voor EC-vogels of CITES-vogels zijn dus bekend bij de handhavers. Er worden 
steekproeven uitgevoerd en daarbij wordt de verplichte administra琀椀e van de lie昀栀ebber 
gecontroleerd. Ook kunnen er vogels uitgevangen worden voor controle. De NBvV hee昀琀 hier 
geen probleem mee en wanneer er geen grote tekortkomingen zijn valt het bezoek vaak 
mee. De NBvV publiceert regelma琀椀g in Onze Vogels over wat te doen bij een controle. 
Overigens, dat de Overheid mee kan kijken in de bestellingen van ringen voor beschermde 
vogels is ook een EU-maatregel. De NBvV moet hier dus aan mee werken. Niet elk land voert 
de maatregel exact zo uit als Nederland, maar in doorsnee is het vergelijkbaar. 

Nieuwe audi琀昀ormulieren 

Op de website staan twee nieuwe formulieren, met kleine aanpassingen, die surveillanten 
dienen te gebruiken 琀椀jdens een audit.  

 

 

 

 

http://www.nvwa.nl/
http://www.lnv.nl/
http://www.nbvv.nl/dierenwelzijn
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Cer琀椀昀椀caat houders van dieren 

Er bereiken ons regelma琀椀g vragen over deze MBO-opleiding. De NBvV hee昀琀 geen voorkeur 
en gee昀琀 geen advies bij wie je het beste deze opleiding kunt nemen. Bedenk eerst of je dit 
papiertje echt nodig hebt. Er is al vaker over geschreven dat 95% van onze leden dit niet 
nodig hee昀琀. Ook de aanvraag van een UBN-nummer is voor de meerderheid van onze leden 
niet nodig. Op de website, onder het kopje “nieuws” staat een uitleg over bedrijfsma琀椀gheid. 
Lees dit eerst, en beslis dan pas. 

Erkenning nieuwe soorten Interna琀椀onaal 
In tegenstelling tot berichtgeving die circuleert, is de 
dubbelfactorige Jaspis kanarie niet tot het 
toela琀椀ngstraject COM (Interna琀椀onale standaard) 
toegelaten 琀椀jdens de laatste wereldshow. Wel is in een 
eerder stadium de Sa琀椀max kanarie toegelaten tot het 3 
jaren traject bij COM. 
 
Verplich琀椀ng voor OMJ COM keurmeesters 
OMJ COM keurmeesters die in het buitenland keuren 
(ongeacht of dit wel of niet een COM show is) dienen 
hiervan melding te maken bij de OMJ COM. 
Standaardformulieren hiertoe kunt u aanvragen bij 
COM NLD.     
 

 

Een Vogellie昀栀ebber kan niet zonder de 
NBvV !! 
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 tijdens broedperiode                 buiten de broedperiode 

 bruidegomskleed                  winterkleed 
                                              pop overeenkomstig 

Grote Textorwever “de Bouwmeesters onder de wevervogels” 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
Taxonomische indeling: 
------------------------------ 
Rijk    : Animalia (dieren) 
Stam   : Chordata (chordadieren) 
Klasse   : Aves (vogels) 
Orde    : Passeriformes (zangvogels) 
Families  : Ploceidae (wevers en verwanten)  

Geslacht : Ploceus  
Soort   : Ploceus cucullatus 
 
Algemeen: 
------------- 
Waarom de Textorwever, zult u vragen. De reden hiervoor is, dat ik 
een grote bewondering heb voor het bouwen van hun nesten van de 
weversoorten en natuurlijk vooral die van de Textorwevers. Zonder 
tekening, laat staan voorbeelden en ervaring, bouwt deze vogel een 
jaar nadat het is geboren een supernest voor zijn popjes. Hij houdt er 
vaak meerdere popjes er op na. Verder zijn het koloniebroeders en 
bouwen een individueel nest per stel, wat wil zeggen dat we bij de 
Textorwevers en andere weversoorten grote aantallen nesten bij el- 
kaar zien, wat een enorm fascinerend gezicht is. Maar ook de vorm 
van het nest van de Textorwever is apart te noemen. 
Ze zijn gemaakt van grassen en twijgen en vaak peervormig met aan 
de onderkant een lange buisvormige ingang.  
De vogel moet daardoor aan de onderkant van de bol, via het gat omhoog klimmen om in het uit- 
eindelijke nest te komen. Als het nest door het popje wordt afgekeurd, breekt het mannetje het af en 
begint opnieuw tot dat het popje tevreden is. 
Deze nesten hangen dicht bij het uiteinde van de tak in veelal doornige bomen, waardoor hun natuur- 
lijke vijanden, zoals onder meer slangen, worden afgeschrikt. 
 
Nestbouw: 
------------- 
Mede door zijn vaardigheid in het bouwen van hun uitzonderlijk kunstzinnige nesten, probeert het 
mannetje de andere sekse te imponeren en uiteindelijk te veroveren. Met andere woorden, zijn vaar- 
digheid in het bouwen van deze nesten is belangrijk in het voortbestaan van deze vogels, want geen 
goed nest, geen popje, geen nakomelingen.  
De mannetjeswever begint met het raamwerk en gebruikt zijn snavel om repen palmblad los te trek- 
ken. Hij drapeert de repen over een tak en vlecht ze. Vervolgens weeft hij het vlechtwerk dicht met 
gras, een opening vrijlatend aan de onderkant. Als het nest klaar is, gaat het mannetje er onder- 
steboven aan hangen. Hij probeert een vrouwtje te lokken door te tsjilpen en met zijn vleugels te 
fladderen. Zie hieronder het bouwen van een weversnest vanaf het begin tot dat deze gereed is voor 
een popje. 
 

 
 



Natuurlijke Biotoop in thuisland(en): 
--------------------------------------------- 
Het leefgebied van de Textorwevers bestaat over het alge- 
meen uit halfopen landschappen zoals bossavanne, bossen 
langs de rivieren, maar vaak ook agrarisch landschap en in 
west- en midden Afrika ook veel in de buurt van menselijke 
nederzettingen in groene buitenwijken. Maar ook in overgangs- 
gebieden tussen bos en graslanden zijn deze vogels in grote 
getale aanwezig en vaak is dat op afstand al waar te nemen. 
Grote kale bomen zijn dan ‘begroeid’ met wever nesten in 
kolonies bij elkaar. En dit zijn geen gewone nesten, maar ‘kunstwerken’. In oost Afrika ook wel in 
berggebieden tot een hoogte van 2500 meter. In alle gebieden leven en broeden Textorwevers altijd 
in kolonies. 
 
Soortomschrijving en geslachtsonderscheid: (nominaatvorm) 
------------------------------------------------------------------------------- 
De grote Textorwever heeft een totale lengte van ongeveer 17 centi- 
meter. Voor de paartijd begint, ruilen mannetjes hun winter veren- 
kleed, van buiten de broedperiode, in voor een kleurige verenkleed 
voor in de broedperiode met voornamelijk geel en zwart in de hoop 
veel vrouwtjes te verleiden. Daarbij is opvallend het rode oog en de 
donkere, dikke snavel. Het mannetje is in de broedtijd overwegend 
geel, gele buik en borst en op de rug geel met een donkere beve- 
dering en verder een donkere, tegen zwart aan, kop. Het popje daar 
en tegen meer geelbruin van kleur. De hoeveelheid zwart op de kop verschilt bij de diverse onder- 
soorten. De nominaatvorm heeft een geheel zwart gezicht, waarbij de kruin en de nek roodbruin van 
kleur zijn. 
 
Ondersoorten en Verspreidingsgebieden: 
----------------------------------------------------- 
Ploceus cucullatus cucullatus  :  
van Mauritanie, Senegal en Gambia tot zuidelijk 
Tsjaard en Kameroen en Bioko. 
Ploceus cucullatus abyssinicus :  
noordelijk Soedan, Eritrea en Ethiopie 
Ploceus cucullatus bohndorffi  :  
zuidelijk Soedan, noordelijk Congo-Kinshasa, Oegan- 
da, westelijk Kenia en noordwestelijk Tanzania 
Ploceus cucullatus frobenii    :  
zuidelijk en zuidoostelijk Conga-Kinshasa. 
Ploceus cucullatus collaris    :  
Gabon, westelijk Congo-Kinshasa en Angola. 
Ploceus cucullatus graueri    :  
oostelijk Congo-Kinshasa, Rwanda en westelijk Tanza- 
nia 
Ploceus cucullatus paroptus   :  
van zuidelijk Somalie en oostelijk Kenia door oostelijk 
en zuidelijk  Tanzania tot zuidoostelijk Congo-Kinsha- 
sa, oostelijk Zambia en centraal Mozambique. 
Ploceus cucullatus nigriseps   :  
van zuidelijk Angola en noordoostelijk Namibie tot westelijk Zimbabwe 
Ploceus cucullatus dilutescens :  
zuidoostelijk Botswana, noordoostelijk Zuid-Afrika en zuidelijk Mozambique 
Ploceus cucullatus spilonotus  :  
oostelijk Zuid-Afrika 
 
Voor grotere kaart zie laatste pagina. 



Sociale eigenschappen: 
------------------------------ 
In het leven van de grote Textorwevers nemen broedkolonies een centrale plaats in. Ze gedragen 
zich brutaal, druk en lawaaierig. Het zijn sociale dieren die grote zwermen vormen en de meeste 
dagelijkse taken gezamenlijk uitvoeren. Ze zoeken groepsgewijs naar voedsel of stijgen om ondui- 
delijke redenen in formatie op, om even later weer neer te dalen. Hoewel ze allemaal door elkaar 
schijnen te kwetteren, bestaat de wevers taal uit veel afzonderlijke uit- 
roepen. Sommige helpen de zwerm in contact te houden tijdens het 
vliegen; andere dienen om ergens de aandacht op te vestigen, bij- 
voorbeeld bij de ontdekking van een interessante voedselbron. Als er 
gevaar dreigt, slaken de vogels een snerpende kreet. Deze waar- 
schuwingskreet wordt ook herkend door andere vogelsoorten, die het 
signaal ook ter harte nemen en snel een goed heenkomen zoeken. 
Hierdoor is het bij ons ook mogelijk om met deze vogels te kweken, als 
wij hun biotoop uit het land van herkomst zoveel mogelijk benaderen. Ondanks dat dit vogels zijn met 
een duidelijk territorium, kunnen ze wel met meerdere mannen in een ruime volière gehouden 
worden. Er moeten wel meer poppen dan mannen aanwezig zijn binnen deze groep. Ze zijn redelijk 
tolerant en verdraagzaam richting andere vogels, ook kleinere, maar de beschikbare ruimte voor deze 
vogels speelt hierin ook een belangrijke rol. Het best gedijen de Textorwevers als zij als een grote 
groep, meerdere mannen en poppen, in een ruimen beplante buitenvolière verblijven zonder andere 
vogelsoorten, dus overeenkomstig als in de natuur in het land van herkomst.. 
 
Huisvesting: 
--------------- 
De Textorwevers eisen een wel ruimere en vooral een goed en 
dicht beplante volière en is ongeschikt voor broedkooien of klei- 
nere binnenvolières. De volière moet ingericht worden met diver- 
se soorten grassen. Deze planten mogen best dichte bossen vor- 
men, maar ook bamboe, riet en mais komen hiervoor in aanmer- 
king. De bladeren van deze planten zijn zeer geschikt als bouw- 
materiaal voor hun nesten. Door deze te groeperen kunnen 
verschillende territoria gecreëerd worden. Grassen uit de familie 
van Miscanthum zijn tot anderhalve meter hoog en passen, in te- 
genstelling tot het zeer hoog wordende pampagras, in de meeste 
volières. Voor het bouwen van hun nesten worden stevige gras- 
sen gebruikt met een lengte tot 70 cm. Andere planten worden niet tot amper gebruikt. Het gaat de 
vogels dus met name om grassen en rietsoorten met verticale stengels. De vogels zijn sterk en, 
wanneer goed geacclimatiseerd, kunnen deze soorten prima in de buitenvolière verblijven. Er moet 
wel ten alle tijden toegang zijn tot een droog-, vorst- en tochtvrij nachthok. De vogels van deze soort 
zijn zeer water minnend en de nesten worden dan ook vaak in de buurt van water (soms zelfs 
erboven hangend) gebouwd. Een grote schaal of een halve doorgesneden tractorband voldoet hier 

prima. Dit zal in de natuur ook met vegetatiekeuze te maken hebben. Deze bui- 
tenvolière dient, als de mogelijkheid hiervoor aanwezig is, in de luwte van de tuin 
worden geplaats en waar alleen de zichtbare voorkant open blijft. De andere zij- 
den kan men bedekken met struiken en, vooral, klimplanten, zodat deze in feite 
ondoorzichtbaar zijn en weinig of geen wind en regen doorlaten. De vogels voe- 
len zich daarin beschut en veilig. Om verontreini- 
ging van de bodem te voorkomen, is het verstan- 
dig het ‘dak’ te voorzien van een licht doorlatende 
beplating, eventueel nog begroeid met wat klimop. 
Waar wel de nodige aandacht naar uit moet gaan, 
zijn de mogelijkheden om het bouwen van de nes- 

ten van deze vogels. Hiervoor dienen we wat kale takken op een wat 
hoog niveau (1,50 m.) ophangen, welke dan door de vogels kunnen 
worden gebruikt om hun nesten daar in te bouwen. Men kan een lange 
tak, in de vorm van een kleine boom, ook in de grond plaatsen. 
 



Voeding: 
----------- 
De snavel van de Textorwever is typisch die van een zaadeter. Hij eet in de natuur dan ook voor- 
namelijk granen en zaden, met een duidelijke voorkeur voor gierst. Ook 
steelt de vogel rijst en die gewoonte maakt hem niet geliefd bij boeren. 
Eenmaal neergestreken op een grasvlakte pikt de lawaaierige zwerm 
koortsachtig naar de graszaden. Een lichtgewicht lijf en sterke poten stel- 
len de wever in staat zich aan een graanstengel vast te klemmen om zo de 
plant van zijn zaadjes te beroven. De wever eet ook insecten. Vooral tij- 
dens de broedtijd doen de vogels hun voordeel met dit proteïnerijke voed- 
sel bij het voeren van de jongen. 
Als voedsel is een zaadmengsel voor kleine tropische de basis voedsel, 
aangevuld met trosgierst en halfrijpe en/of rijpe graszaden. Verder buiten 
het broedseizoen wordt een weinig krachtvoer voor tropische vogels op prijs gesteld, met daar door 
heen een weinig insectenvoer en gekiemd zaad. In de broedperiode mogen eivoer (bijvoorbeeld 50 
eivoer, 50% universeelvoer) met gekiemd zaad niet ontbreken, net zo min als insecten- en univer- 
seelvoer. Ook kleine insecten, zoals pinky’s, muggenlarven, Buffalo wormpjes, (geknipte) meel- 
wormen, miereneieren, bladluis, fruitvliegjes e.d. zijn welkom. Zorg er wel voor, dat de vogels, alvo- 
rens dat zij jongen hebben, gewend zijn aan levend voer. Wees bij de verstrekking van dierlijke eiwit- 
ten wel voorzichtig, omdat de vogels bij het verstrekken van teveel dierlijke eiwitten weer broeddriftig 
kunnen worden en daardoor de eitjes of de jongen in de steek laten en weer met een volgend legsel 
beginnen. Het is beter in het begin met weinig te beginnen en naargelang de jongen groter worden 
dat opvoeren. De jongen hebben dan meer dierlijke eiwitten nodig. Dit houdt wel in, dat u uw vogels in 
deze periode wel goed moet observeren, om als het nodig is, in te kunnen grijpen. Een weinig 
groenvoer in de vorm van vogelmuur, sla en de bladeren van de paardenbloem en wat fruit mogen we 
deze vogeltjes niet worden onthouden. Scherpe maagkiezel en grit al evenmin en natuurlijk niet te 
vergeten dagelijks vers drink- en badwater. 
 
De Kweek: 
-------------- 
De beste broedresultaten zijn te verwachten met meerdere popjes bij 
één mannetje en een ruime, goed begroeide, volière. Verstrek als nest- 
materiaal grote hoeveelheden hooi, lange grashalmen, mos, veertjes 
e.d. De man bouwt een bolvormig nest in een plant, rietschoven, bun- 
dels mais of struik met rietstengels of steviger gras met een lengte van 
ongeveer 70 cm. De nesten bevinden zich dan ook op een hoogte van 
ongeveer 150 cm boven de grond. De vogels kiezen deze planten, be- 
horende aan dit biotoop, dan ook in de volière. Planten uit de familie van 
Miscanthum voldoen hierin. De pop wordt, gedurende de nestbouw, tot 
aan het leggen van de eieren veel nagejaagd door de man. De man bouwt in sommige gevallen meer 
(2 à 3) nesten. In het geval dat er meer poppen aanwezig zijn in de volière is het mogelijk meerdere 
nesten tegelijk te hebben. Deze nesten zullen zich dicht bij elkaar bevinden en binnen het territorium 
van de man vallen zodat hij goed kan verdedigen. Het gebruikte nestmateriaal is voor- namelijk lange 
grassen, maar kokosvezels wordt ook wel mee geweven. Als het nest af is, bekleedt de pop de 
binnenkant van het nest met zachte materialen als veertjes, wol of pluisjes.  Er worden 2 tot 3 licht 

blauwe eieren gelegd die na een broedtijd van ±13 à 15 da- gen 
uitkomen. De pop blijft, als de jongen uit zijn, nog enige tijd op het nest 
zitten. Ze voert de jongen zeer vaak en voornamelijk met levende 
insecten in de vorm van zoals pinky’s, muggenlarven, buffalo wormp- 
jes, (geknipte) meelwormen, miereneieren, bladluis, fruitvliegjes e.d.. 
Het nest blijft ten alle tijden schoon en er wordt geen ontlasting in ge- 
vonden. De jongen groeien snel en na 10 à 12 dagen zitten ze dan 
ook volledig in de veren. Ze vliegen na ongeveer 14 à 15 dagen uit en 
blijven dan in de buurt van het nest. Het is niet uitgesloten, dat zij voor 
de nacht terugkeren naar hun nest, alhoewel dit uitzonderingen zijn. 
De pop voert de jongen nog gedurende ruim drie weken tot de jongen 

volledig zelfstandig zijn. Bij deze soort helpt de man niet of nauwelijks bij het voeren van de jongen. 



Hij doet dit soms pas zodra de jongen zijn uitgevlogen. Tevens toont hij een enige agressie naar 
andere vogels die in de buurt van de uitgevlogen jongen komen, maar dat valt overigens wel mee. 
We moeten daarbij niet vergeten dat de Textorwever van oorsprong een 
koloniebroeder is. Meerdere legsels per jaar zijn geen uitzondering, maar 
meer dan twee lijkt mij niet wenselijk. De vogels kunnen drie nesten per 
seizoen grootbrengen bij een Nederlands zomerklimaat. De ouders paren 
in de dagen na het uitvliegen van de jongen en het nieuwe nest is dan al 
reeds gebouwd. Ze gebruiken eigenlijk maar heel zelden het oude nest 
om een volgend legsel in groot te brengen. De jongen van het vorige nest 
worden nu nog gevoerd door de pop, het mannetje draagt hier weinig of 
nauwelijks aan mee. De jongen blijven, wanneer uitgevlogen, een voor- 
keur houden voor levend voer, maar beginnen al vrij snel zaad te eten. Jonge vogels nemen zaad dat 
gestrooid is op de volièrebodem goed op. Trosgierst wordt zeker ook geaccepteerd. Wat de vogels 
ook op prijs stellen zijn bundels fris geplukte grassen of onkruiden, wel er voor oppassen dat deze 
schoon en onbespoten zijn. 
In het begin is er nog maar weinig onderscheid in mannen en poppen bij de jongen waar te nemen. 
 
Mutaties: 
----------- 
Niet gevonden. 
 

Standaardeisen Textorwever NBvV: 

------------------------------------------------------------------- 
Textorwevers hebben tot op heden nog geen eigenstandaard voor het keuren en deze keuring vindt 
daarom middels plaats door een conditiekeuring. Dat wil nog niet zeggen dat er alleen maar naar de 
conditie wordt gekeken, ook een aantal andere rubrieken tellen mee en wegen even zwaar. Deze 
rubrieken zijn: 
 
KEURTECHNIEK CONDITIEVOGELS, (natuur- en cultuurvogels): 
--------------------------------------------------------------------------------------- 
Formaat:  
De ideale vogel is binnen zijn soort geen kleine vogel en moet, voor zover 
er een standaardmaat omschreven is, hieraan voldoen. Het formaat wordt 
in het algemeen gemeten tussen de kruin / boven- zijde kop en de staart- 
punt. Het onderdeel formaat is ondergebracht in rubriek 1 op het keur- 
briefje. 
 
Model:  
Onder model wordt verstaan, de onderlinge lichaamsverhoudingen, die ten op- 
zichte van elkaar niet storend mogen werken. Het model kan storend worden 
beïnvloed door een te groot of klein formaat, een puntige- of bolle borst, een 
uitgezakt onderlijf of een afwijkende ruglijn. Ook het model van de schedel moet 
in deze rubriek worden beoordeeld, evenals de vorm van een eventuele kuif. Het 
onder deel model is ondergebracht in rubriek 1 op het keurbriefje 
 
Noot:  Als de verlengde staartpennen (veren), langer zijn dan aangegeven in de betreffende stand-  
    aard, wordt hiervoor niet gestraft, tenzij dit naar de indruk van de keurmeester een storende   
    indruk geeft ten aanzien van het model van de vogel. 
 
Houding:  
Elke vogel moet een uitgebalanceerde houding aannemen. De stand van de vo- 
gel ten opzichte van het horizontaal is bijzonder belangrijk, maar ook het vol- 
doende hoog op de poten staan. Een vogel, die door de poten gezakt op de stok 
hangt, bijvoorbeeld omdat de diameter van de zitstok niet aan de vogel is aan- 
gepast, kan geen goede houding tonen. Ook de houding van de vleugels moet in 
deze rubriek beoordeeld worden, evenals de dracht van de staart. Het onderdeel 
houding is onder gebracht in rubriek 1 op het keurbriefje 



 
Conditie:  
Een goede lichamelijke conditie is een eerste vereiste. Wanneer een vogel 
niet in conditie is, zal deze nooit voor een hoge puntenwaardering in aanmer- 
king mogen komen. Hoewel de conditie van de bevedering in een andere 
rubriek moet worden beoordeeld, spreekt het voor zich, dat bij ernstige ge- 
breken aan de bevedering, de te beoordelen vogel ook in de rubriek conditie 
zal moeten worden gestraft. De reinheid van de poten wordt op de eerste 
plaats in de rubriek poten gestraft. Het onderdeel conditie is ondergebracht in rubriek 1 op het 
keurbriefje 
 
Bevedering:  
Een gaaf en strak gedragen verenpak is bepalend voor de goede kwaliteit van 
een TT-vogel. In deze rubriek wordt in de eerste plaats het compleet zijn van de 
bevedering beoordeeld, maar ook slijtage van de veren, alsmede ruipunten. 
Vuile bevedering moet ook in deze rubriek streng worden gestraft. Bij ernstige 
kaalheid zal niet alleen in de rubrieken bevedering en conditie worden gestraft, 
maar ook indien van toepassing in de rubrieken kleur en tekening. 
Een vuile aarsbevedering wordt gestraft onder conditie, omdat hier sprake is 
van een niet optimale lichamelijke conditie. Als de bevedering zichtbaar c.q. 
storend is bijgewerkt is dit een ernstige bevederingfout en dient dit dan ook in 
de rubriek bevedering bestraft te worden. 
 
Poten:  
In deze rubriek wordt alleen het hoorngedeelte beoordeeld en niet de kleur. Op de eerste plaats moe- 
ten de poten worden gecontroleerd op het aanwezig zijn van alle tenen en nagels. Maar ook de stand 
van de tenen en nagels, de lengte van de nagels en de reinheid van de poten wordt in deze rubriek 
beoordeeld. 
Het aantal te geven strafpunten voor het missen van één of meer nagels en/of tenen is als volgt: 
a)  Het missen van één nagel, maar de vogel kan nog normaal op stok zitten, min 3 punten bij poten. 
b)  Het missen van meer dan één nagel, maar de vogel kan nog normaal op stok zitten, wordt in de  
  dezelfde rubriek gestraft met 1 punt meer per ontbrekende nagel, tot een maximum van min 4    
 punten. 
 
Noot:  Bij het missen van drie nagels of meer. Dit is bij min 5 punten of meer. 
Noot:  Bij een vergroeide teen of tenen ( bijvoorbeeld door een breuk uit het verleden ) die belemmert 
    of belemmeren dat de vogel normaal op stok kan zitten, wordt de vogel niet gekeurd. 
Noot:  Wel kan in deze rubriek (poten-snavel ) naast de 4 punten aftrek voor poten nog voor een    
    ruwe snavel gestraft worden 
    Deze regeling met betrekking tot de puntenaftrek bij het missen van nagels/tenen is van     
    kracht voor alle vogels, ook de standaardvogels!! 
Noot:  Omdat er bij de grasparkieten geen aparte rubriek poten op het keurbriefje staat, wordt het   
    missen van tenen of nagels hier gestraft in de eerste rubriek, bij poten. Het aantal te geven   
    strafpunten blijft in totaal gelijk 
    Voor kalkpoten wordt minimaal min 1 punt gestraft onder poten. Naar gelang de ernst van de  
    fout, ook straffen bij conditie. 
Noot:  Ook hier geldt voor grasparkieten, dat kalkpoten met minimaal 1 punt wordt gestraft en al naar 
    gelang de ernst van de fout met meer punten, onder poten in rubriek 1. 
 
Snavel: 
In deze rubriek wordt alleen het hoorngedeelte beoordeeld. Vooral bij cultuur- 
vogels kan het voorkomen, dat zich in de vorm van de snavel afwijkingen 
vertonen. De kleur van de snavel wordt beoordeeld in de rubriek kleur. 
 
Kleur en kleurregelmaat: In deze rubriek beoordelen wij de kleur van de hele 
vogel, inclusief de kleur van de poten en de snavel. In de eerste plaats moet de 
kleurdiepte en kleurregelmaat, indien omschreven in een standaard, voldoen aan deze standaard- 



eisen. Voor zover niet omschreven moet gestreefd worden naar een egale kleurdiepte en kleurregel- 
maat. 
 
Tekening:  
In de eerste plaats moet de tekening, indien omschreven in een standaard, 
voldoen aan de standaardeisen. Voor zover niet omschreven, moet worden 
gestreefd naar een symmetrische tekening, die scherp is omlijnd. Ook de 
juiste kleurdiepte van de tekening wordt in deze rubriek beoordeeld. 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
M.Bettenbroek 
 
 
Geraadpleegde literatuur: 
--------------------------------- 
Grote Textorwevers (internet) 
auteur Wikipedia 
 
Grote wevers (internet) 
auteur Vogelweetjes 
 
Grote Textorwevers (internet) 
auteur Rogers Online Zoo 
 
Grote Textorwevers (internet) 
auteur BirdimagaBirdimaga 
 
Grote Textorwevers (internet) 
auteur Studio Evenaar 
 
Grote Textorwevers (internet) 
auteur WorldExplorer 
 
Grote Textorwevers (internet) 
auteur allevogels.nl 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

W. Kooij 

Kweeknummer T284 

Poelruit 117 

Leeuwarden 

Tel. 058 -2896434 

Kooij-w@planet.nl 

Gouldamadines 

Jacob Smink 

Kweeknummer 0JRL 

Sassingastins 40  

Leeuwarden 

Tel. 058 -2672693 

jacob@smink-ldw.nl 

Zebravinken  

(maskergrijs – witborst) 

Afrikaanse prachtvinken 

mailto:Kooij-w@planet.nl
mailto:jacob@smink-ldw.nl



